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Введение

Целью контрольной работы является закрепление теоретических и методических знаний, полученных в результате изучения курса «Экономический анализ», и получение практических навыков применения экономических методов и моделей при решении разнообразных задач, связанных с оценкой финансово-хозяйственной деятельности предприятия.

Контрольная работа предусматривает проведение аналитических расчетов для решения задач по следующим основным темам:

1. Анализ формирования и использования доходов предприятия;

2. Анализ формирования, распределения и использования прибыли предприятия;

3. Оценка уровня экономического риска деятельности предприятия;

4. Анализ производства и реализации продукции предприятия;

5. Анализ качества произведенной продукции;

6. Анализ обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами, использования фонда рабочего времени и производительности труда;

7. Анализ фонда заработной платы;
8. Анализ общей суммы затрат на производство и реализацию продукции;

9. Оценка уровня затрат на рубль произведенной продукции и анализ себестоимости отдельных видов продукции.

Контрольная работа оформляется на листах формата А4 или в ученической тетради в печатном (на одной странице листа) или письменном виде. Решение каждой задачи должно включать теоретические формулировки определяемых величин, расчетные формулы, представленные в общем виде с пояснениями всех входящих в нее величин, а также подробный расчет. Для каждой полученной величины необходимо указать соответствующую ей единицу измерения. Решение каждой задачи должно заканчиваться аргументированными выводами.
Контрольная работа включает: титульный лист; формулировку и решение задач; список литературы.
Выполненная и правильно оформленная контрольная работа сдается преподавателю на проверку. В процессе сдачи контрольной работы студент должен уметь объяснить решение каждой задачи, дать пояснения по использованию той или иной формулы, привести определение каждого рассчитываемого показателя. При необходимости, определяемой преподавателем, в контрольную работу вносятся соответствующие исправления и дополнения. Правильно выполненная и оформленная контрольная работа принимается преподавателем и является допуском к экзамену по курсу «Экономический анализ». При непринятой (незачтенной) преподавателем контрольной работе студент к сдаче экзамена не допускается.
Вариант № 1
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., себестоимость со 150 руб. до 110 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль в результате изменения структуры реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., себестоимость не изменилась и составляет 70 руб. и 260 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Размер зоны безопасности в отчетном периоде по сравнению с базисным снизился на 15 %. Определить, как изменился уровень риска неполучения прибыли.
4. На предприятии за отчетный период валовая продукция составила 2000 тыс.руб., товарная продукция − 1600 тыс.руб. и реализованная продукция − 1700 тыс.руб. Определить изменение остатков готовой продукции на складе и продукции отгруженной, но неоплаченной.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить динамику качества продукции по показателю надежности.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент текучести кадров.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить увеличение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения физического объема производства каждого вида продукции, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде себестоимость производства одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения себестоимости.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Премиальный коэффициент, коэффициент дополнительной заработной платы и ставка единого социального налога изменились соответственно с 10 %, 12 % и 26,2 % до 15 %, 13 % и 26 %. Определить, насколько изменился размер прямых затрат на оплату труда, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения ставки единого социального налога.
Вариант № 2

1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
3. Уровень риска неполучения прибыли в отчетном периоде по сравнению с базисным возрос на 20 %. Определить, как изменился размер зоны безопасности.
4. На предприятии за отчетный период валовая продукция составила 2000 тыс.руб., товарная продукция − 1600 тыс.руб. и реализованная продукция − 1700 тыс.руб. Определить изменение остатков полуфабрикатов, незавершенного производства, готовой продукции на складе и продукции отгруженной, но неоплаченной.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить выполнение плана по надежности продукции.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент постоянства кадров.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить уменьшение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения удельной трудоемкости продукции, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Себестоимость производства одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения структуры производства, если по двум другим видам продукции себестоимость не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Премиальный коэффициент, коэффициент дополнительной заработной платы и ставка единого социального налога изменились соответственно с 10 %, 12 % и 26,2 % до 15 %, 13 % и 26 %. Определить, насколько изменился размер прямых затрат на оплату труда, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения коэффициента дополнительной заработной платы.
Вариант № 3
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., себестоимость со 110 руб. до 150 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась валовая продукция в результате изменения обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить динамику качества продукции по показателю эстетичности.
6. Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия увеличился с 40 % до 45 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных работником за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочное числа работников уменьшилось с 300 чел. до 280 чел. Определить уменьшение фактического фонда рабочего времени в результате изменения среднесписочного числа работников.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить увеличение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения средней часовой тарифной ставки, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Себестоимость производства одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения себестоимости.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Премиальный коэффициент, коэффициент дополнительной заработной платы и ставка единого социального налога изменились соответственно с 10 %, 12 % и 26,2 % до 15 %, 13 % и 26 %. Определить, насколько изменился размер прямых затрат на оплату труда, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения премиального коэффициента.
Вариант № 4
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения общего объема реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. На предприятии стоимость готовых изделий, предназначенных для реализации, составляла 170 тыс.руб., полуфабрикатов − 50 тыс.руб., работ промышленного характера − 30 тыс.руб., Остатки полуфабрикатов уменьшились на 20 тыс.руб. незавершенного производства увеличились на 10 тыс.руб., готовой продукции на складе уменьшились на 60 тыс.руб. и продукции отгруженной, но неоплаченной, увеличились на 40 тыс.руб. Определить величину валовой продукции.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить выполнение плана по надежности продукции.
6. Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия увеличился с 40 % до 45 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных работником за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочное числа работников уменьшилось с 300 чел. до 280 чел. Определить увеличение фактического фонда рабочего времени в результате изменения удельного веса фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить изменение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения структуры производства продукции, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной  заработной  планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., постоянные затраты снизились на 200 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения постоянных затрат.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Премиальный коэффициент, коэффициент дополнительной заработной платы и ставка единого социального налога изменились соответственно с 10 %, 12 % и 26,2 % до 15 %, 13 % и 26 %. Определить, насколько изменился размер прямых затрат на оплату труда, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения трудоемкости операции.
Вариант № 5
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился чистый доход в результате изменения структуры реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Себестоимость одного из них уменьшилась со 150 руб. до 110 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения себестоимости продукции.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. На предприятии стоимость готовых изделий, предназначенных для реализации, составляла 170 тыс.руб., полуфабрикатов − 50 тыс.руб., работ промышленного характера − 30 тыс.руб., Остатки полуфабрикатов уменьшились на 20 тыс.руб. незавершенного производства увеличились на 10 тыс.руб., готовой продукции на складе уменьшились на 60 тыс.руб. и продукции отгруженной, но неоплаченной, увеличились на 40 тыс.руб. Определить величину товарной продукции.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в отчетном периоде.
6. Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия увеличился с 40 % до 45 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных работником за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочное числа работников уменьшилось с 300 чел. до 280 чел. Определить увеличение фактического фонда рабочего времени в результате изменения количества отработанных дней работником предприятия в среднем за отчетный период.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить увеличение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения общего объема производства продукции, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде себестоимость производства одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения физического объема производства.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции удельный расход материального ресурса снизились с 1,5 кг. до 1,4 кг., цена материального ресурса увеличилась с 200 руб. до 220 руб., трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Определить, насколько изменился размер прямых материальных затрат, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения цены материального ресурса.
Вариант № 6
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился валовой доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции, если ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., себестоимость со 150 руб. до 110 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения общего объема реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., себестоимость не изменилась и составляет 70 руб. и 260 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. На предприятии стоимость готовых изделий, предназначенных для реализации, составляла 170 тыс.руб., полуфабрикатов − 50 тыс.руб., работ промышленного характера − 30 тыс.руб., Остатки полуфабрикатов уменьшились на 20 тыс.руб. незавершенного производства увеличились на 10 тыс.руб., готовой продукции на складе уменьшились на 60 тыс.руб. и продукции отгруженной, но неоплаченной, увеличились на 40 тыс.руб. Определить величину реализованной продукции.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в плановом периоде.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по приему.
7. Определить общее изменение переменной части фонда оплаты труда если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост средней сдельной расценки рабочего − увеличение на 60 тыс.руб.; снижение удельной трудоемкости продукции − уменьшение на 52,5 тыс.руб.; рост физического объема производства каждого вида продукции − увеличение на 106 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 6 тыс.руб.; рост премиального коэффициента − увеличение на 80 тыс.руб.; снижение коэффициента дополнительной заработной платы − уменьшение на 80 тыс.руб.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., постоянные затраты снизились на 200 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Премиальный коэффициент, коэффициент дополнительной заработной платы и ставка единого социального налога изменились соответственно с 10 %, 12 % и 26,2 % до 15 %, 13 % и 26 %. Определить, насколько изменился размер прямых затрат на оплату труда, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения часовой тарифной ставки рабочего.
Вариант № 7
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился валовой доход от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции, если ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде себестоимость одного из них увеличилась со 110 руб. до 150 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения себестоимости продукции.
3. Размер зоны безопасности в отчетном периоде по сравнению с базисным возрос на 10 %. Определить, как изменился уровень риска неполучения прибыли.
4. На предприятии за отчетный период валовая продукция составила 2000 тыс.руб., товарная продукция − 1600 тыс.руб. и реализованная продукция − 1700 тыс.руб. Определить изменение остатков полуфабрикатов и незавершенного производства.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в базисном периоде.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по выбытию.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить увеличение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения средней сдельной расценки рабочего, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной  заработной  планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Себестоимость производства одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения общего объема производства, если по двум другим видам продукции себестоимость не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
9. В отчетном периоде при выпуске продукции удельный расход материального ресурса снизились с 1,5 кг. до 1,4 кг., цена материального ресурса увеличилась с 200 руб. до 220 руб., трудоемкость изготовления продукции сократилась с 0,95 ч. до 0,9 ч., при росте часовой тарифной ставки рабочего с 50 руб. до 55 руб. Определить, насколько изменился размер прямых материальных затрат, включаемых в себестоимость единицы продукции, в результате изменения удельного расхода материального ресурса.
Вариант № 8
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Цена и объем реализации двух других видов продукции не изменились и составляют соответственно 100 руб., 500 шт. и 300 руб., 2000 шт. Определить, насколько изменился валовой доход от реализации в результате снижения ставки косвенных налогов с 20 % до 18 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, с 80 руб. до 100 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции.
3. Уровень риска неполучения прибыли в отчетном периоде по сравнению с базисным снизился на 5 %. Определить, как изменился размер зоны безопасности.
4. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» составил 250 шт. при плане − 180 шт., продукции «Б» − 160 шт. при плане − 80 шт. Фактическая цена продукции «А» составила 1,5 тыс.руб. при плане − 2 тыс.руб., продукции «Б» − 1,2 тыс.руб. при плане − 1 тыс.руб. Определить выполнение плана по производству продукции.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение товарной продукции от изменившегося качества.
6. Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия увеличился с 40 % до 45 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных работником за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочное числа работников уменьшилось с 300 чел. до 280 чел. Определить уменьшение фактического фонда рабочего времени в результате изменения средней продолжительности рабочего дня.
7. Производительность труда на предприятии возросла с 200 тыс.руб./чел. до 330 тыс.руб./чел., а средняя заработная плата увеличилась со 100 тыс.руб. до 110 тыс.руб. Определить коэффициент эластичности.
8. Определить общее изменение затрат на производство и реализацию продукции если их изменение под действием отдельных факторов составляет: рост переменных затрат, приходящихся на единицу продукции, − увеличение на 10 тыс.руб.; рост постоянных затрат − увеличение на 5 тыс.руб.; рост общего объема производства − увеличение на 5 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения цен реализации, если по двум другим видам продукции цена реализации, себестоимость и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 100 руб., 500 шт. и 330 руб., 300 руб., 1500 шт.
Вариант № 9
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился валовой доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции, если ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль в результате изменения структуры реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. По данным предприятия материалоотдача в отчетном периоде увеличилась с 2 руб./руб. до 2,4 руб./руб., средний остаток материальных ресурсов снизился с 1,5 млн.руб. до 1 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,5 до 0,7. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения эффективности использования материальных ресурсов.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение реализованной продукции от изменившегося качества.
6. Трудоемкость работ на предприятии снизилась с 1 ч. до 0,8 ч. Определить изменение выработки за счет изменения трудоемкости.
7. Определить общее изменение переменной части фонда оплаты труда если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост средней часовой тарифной ставки − увеличение на 112,5 тыс.руб.; снижение удельной трудоемкости продукции − уменьшение на 52,5 тыс.руб.; рост физического объема производства каждого вида продукции − увеличение на 106 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 6 тыс.руб.; рост премиального коэффициента − увеличение на 80 тыс.руб.; снижение коэффициента дополнительной заработной платы − уменьшение на 80 тыс.руб.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения физического объема производства продукции.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., постоянные затраты уменьшились со 165 тыс.руб. до 145 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции, если по двум другим видам продукции цена реализации, переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб., 500 шт. и 330 руб., 240 руб., 1500 шт.
Вариант № 10
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился валовой доход от реализации в результате изменения общего объема реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %, а ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %.
2. Определить общее изменение прибыли от реализации если ее изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; рост себестоимости продукции − уменьшение на 15 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 15 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.; снижение ставки косвенных налогов − увеличение на 5 тыс.руб.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. По данным предприятия материалоотдача в отчетном периоде увеличилась с 2 руб./руб. до 2,4 руб./руб., средний остаток материальных ресурсов снизился с 1,5 млн.руб. до 1 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,5 до 0,7. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения обеспеченности предприятия материальными ресурсами.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение прибыли от реализации продукции от изменившегося качества.
6. Удельный вес рабочих в общей численности работников увеличился с 50 % до 55 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднечасовая выработка рабочего уменьшилась с 100 руб. до 90 руб. Определить увеличение среднегодовой выработки работника предприятия в результате изменения доли рабочих в общей численности работников.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить изменение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения их среднегодовой заработной платы, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, уменьшились со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения себестоимости, если по двум другим видам продукции цена реализации и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 500 шт. и 330 руб., 1500 шт.
Вариант № 11
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился валовой доход в результате изменения структуры реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %, а ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %.
2. Определить общее изменение прибыли от реализации если ее изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; рост себестоимости продукции − уменьшение на 15 тыс.руб.; рост общего объема реализации − увеличение на 5 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.; рост чистой выручки − увеличение на 10 тыс.руб.; снижение ставки косвенных налогов − увеличение на 5 тыс.руб.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась валовая продукция в результате изменения эффективности использования трудовых ресурсов.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в отчетном периоде.
6. Удельный вес рабочих в общей численности работников увеличился с 50 % до 55 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднечасовая выработка рабочего уменьшилась с 100 руб. до 90 руб. Определить увеличение среднегодовой выработки работника предприятия в результате изменения среднего количества дней, отработанных рабочим за год.
7. Производительность труда на предприятии возросла с 200 тыс.руб./чел. до 330 тыс.руб./чел., а средняя заработная плата увеличилась со 100 тыс.руб. до 110 тыс.руб. Определить коэффициент опережения.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, уменьшились со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения общего объема производства, если по двум другим видам продукции переменные затраты, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения цен реализации, если по двум другим видам продукции цена реализации и себестоимость не изменились и составляют соответственно 110 руб., 100 руб. и 330 руб., 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
Вариант № 12
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился валовой доход в результате снижения ставки косвенных налогов с 20 % до 18 %, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, чистая выручка от реализации которых снизилась в отчетном периоде с 2 млн.руб. до 1,8 млн.руб. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, со 100 руб. до 80 руб., а доля реализации увеличилась с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения чистой выручки, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а доля реализации изменилась соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. По данным предприятия фондоотдача в отчетном периоде снизилась с 1,4 руб./руб. до 1,2 руб./руб., среднегодовая стоимость основных средств увеличилась с 20 млн.руб. до 25 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции снизилась с 0,9 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения эффективности использования основных средств.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в плановом периоде.
6. Удельный вес рабочих в общей численности работников увеличился с 50 % до 55 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднечасовая выработка рабочего уменьшилась с 100 руб. до 90 руб. Определить уменьшение среднегодовой выработки работника предприятия в результате изменения средней продолжительности рабочего дня.
7. Среднемесячный оклад служащего увеличился с 5000 руб. до 5500 руб., а их среднесписочная численность снизилась с 400 чел. до 380 чел. Определить уменьшение постоянной части фонда оплаты труда служащих в результате изменения их среднесписочной численности, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Определить общее изменение затрат на производство и реализацию продукции если их изменение под действием отдельных факторов составляет: рост себестоимости производства − увеличение на 10 тыс.руб.; снижение физического объема производства − уменьшение на 15 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения объема производства, если по двум другим видам продукции цена реализации, себестоимость и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 100 руб., 500 шт. и 330 руб., 300 руб., 1500 шт.
Вариант № 13
1. Определить общее изменение чистого дохода от реализации если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 15 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные расходы, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., постоянные расходы снизились на 200 тыс.руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения переменных расходов, приходящихся на единицу продукции.
3. Размер зоны безопасности в отчетном периоде по сравнению с базисным возрос на 10 %. Определить, как изменился уровень риска неполучения прибыли.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась товарная продукция в результате изменения обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить интегральный показатель качества продукции в базисном периоде.
6. Удельный вес рабочих в общей численности работников увеличился с 50 % до 55 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднечасовая выработка рабочего уменьшилась с 100 руб. до 90 руб. Определить уменьшение среднегодовой выработки работника предприятия в результате изменения среднечасовой выработки рабочего.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить изменение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения их среднедневной заработной платы, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, уменьшились со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения структуры производства, если по двум другим видам продукции переменные затраты, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., постоянные затраты уменьшились со 165 тыс.руб. до 145 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения цен реализации, если по двум другим видам продукции цена реализации, переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб., 500 шт. и 330 руб., 240 руб., 1500 шт.
Вариант № 14
1. Определить общее изменение чистого дохода от реализации если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 15 тыс.руб.; рост общего объема реализации − увеличение на 5 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения общего объема реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Размер зоны безопасности в отчетном периоде по сравнению с базисным снизился на 15 %. Определить, как изменился уровень риска неполучения прибыли.
4. По данным предприятия фондоотдача в отчетном периоде снизилась с 1,4 руб./руб. до 1,2 руб./руб., среднегодовая стоимость основных средств увеличилась с 20 млн.руб. до 25 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции снизилась с 0,9 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения обеспеченности предприятия основными средствами.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить динамику качества продукции по показателю надежности.
6. Удельный вес рабочих в общей численности работников увеличился с 50 % до 55 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднечасовая выработка рабочего уменьшилась с 100 руб. до 90 руб. Определить увеличение среднегодовой выработки работника предприятия в результате изменения среднего количества дней, отработанных рабочим за год.
7. Среднемесячный оклад служащего увеличился с 5000 руб. до 5500 руб., а их среднесписочная численность снизилась с 400 чел. до 380 чел. Определить увеличение постоянной части фонда оплаты труда служащих в результате изменения их среднемесячного оклада, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., постоянные затраты снизились на 200 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения себестоимости, если по двум другим видам продукции цена реализации не изменилась и составляют 110 руб.  и  330 руб.,  а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
Вариант № 15
1. Определить общее изменение валового дохода от реализации если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 15 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 10 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.; снижение ставки косвенных налогов − уменьшение на 5 тыс.руб.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, чистая выручка от реализации которых снизилась в отчетном периоде с 1,8 млн.руб. до 1,6 млн.руб. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, со 100 руб. до 80 руб., а доля реализации увеличилась с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
3. Уровень риска неполучения прибыли в отчетном периоде по сравнению с базисным возрос на 20 %. Определить, как изменился размер зоны безопасности.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась товарная продукция в результате изменения эффективности использования трудовых ресурсов.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить выполнение плана по надежности продукции.
6. Трудоемкость работ на предприятии снизилась с 1 ч. до 0,8 ч. Определить изменение выработки за счет изменения трудоемкости.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить увеличение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения среднего количества дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде себестоимость производства одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения себестоимости.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., себестоимость производства − со 180 руб. до 200 руб., а удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения структуры производства, если по двум другим видам продукции цена реализации и себестоимость не изменились и составляют соответственно 110 руб., 100 руб. и 330 руб., 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
Вариант № 16
1. Определить общее изменение валового дохода от реализации если его изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 15 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 10 тыс.руб.; рост общего объема реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.; снижение ставки косвенных налогов − уменьшение на 5 тыс.руб.
2. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде переменные расходы, приходящиеся на единицу одного из них, увеличились с 80 руб. до 100 руб., постоянные расходы снизились на 200 тыс.руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения постоянных расходов.
3. Уровень риска неполучения прибыли в отчетном периоде по сравнению с базисным снизился на 5 %. Определить, как изменился размер зоны безопасности.
4. По данным предприятия фондоотдача в отчетном периоде снизилась с 1,4 руб./руб. до 1,2 руб./руб., среднегодовая стоимость основных средств увеличилась с 20 млн.руб. до 25 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции снизилась с 0,9 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8. Определить, насколько изменилась товарная продукция в результате изменения эффективности использования основных средств.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить динамику качества продукции по показателю эстетичности.
6. Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия увеличился с 40 % до 45 %, средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных работником за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочное числа работников уменьшилось с 300 чел. до 280 чел. Определить уменьшение фактического фонда рабочего времени в результате изменения среднесписочного числа работников.
7. Среднемесячный оклад служащего увеличился с 5000 руб. до 5500 руб., а их среднесписочная численность снизилась с 400 чел. до 380 чел. Определить увеличение постоянной части фонда оплаты труда служащих в результате изменения их среднегодовой заработной платы, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Себестоимость производства одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения структуры производства, если по двум другим видам продукции себестоимость не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., постоянные затраты уменьшились со 165 тыс.руб. до 145 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения объема производства, если по двум другим видам продукции цена реализации, переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб., 500 шт. и 330 руб., 240 руб., 1500 шт.
Вариант № 17
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции.
2. Определить общее изменение прибыли от реализации если ее изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; рост переменных расходов, приходящихся на единицу продукции, − уменьшение на 10 тыс.руб.; рост постоянных расходов − уменьшение на 5 тыс.руб.; снижение физического объема реализации − уменьшение на 15 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами.
5. Величины показателей надежности и эстетичности выпускаемой предприятием продукции в отчетном периоде равны соответственно 6 и 5, при плановых значениях 3 и 4 и базисных величинах 6 и 2. Средняя оценка этих показателей для предприятия равна 5, а значимость − 0,6 и 0,4. Определить выполнение плана по надежности продукции.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент постоянства кадров.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить увеличение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения их средней часовой тарифной ставки, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Переменные затраты, приходящиеся на единицу одного из них, уменьшились со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме производства увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %, а постоянные затраты, приходящиеся на единицу продукции, уменьшились с 55 руб. до 52 руб. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения цен реализации, если по двум другим видам продукции цена реализации и переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб. и 330 руб., 240 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
Вариант № 18
1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, валовая выручка от реализации которых снизилась в отчетном периоде с 2 млн.руб. до 1,8 млн.руб. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, со 100 руб. до 80 руб., а доля реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате снижения ставки косвенных налогов с 20 % до 18 %, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., переменные расходы, приходящиеся на единицу, не изменились и составляют 60 руб. и 210 руб., а доля реализации изменилась соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 150 тыс.руб., а фактическая стоимость реализованной продукции составляет 200 тыс.руб.
4. По данным предприятия материалоотдача в отчетном периоде увеличилась с 2 руб./руб. до 2,4 руб./руб., средний остаток материальных ресурсов снизился с 1,5 млн.руб. до 1 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,5 до 0,7. Определить, насколько изменилась валовая продукция в результате изменения эффективности использования материальных ресурсов.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение товарной продукции от изменившегося качества.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент текучести кадров.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить уменьшение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения их среднесписочной численности, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Определить общее изменение затрат на производство и реализацию продукции если их изменение под действием отдельных факторов составляет: рост себестоимости производства − увеличение на 10 тыс.руб.; снижение физического объема производства − уменьшение на 15 тыс.руб.; рост общего объема производства − увеличение на 5 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., постоянные затраты уменьшились со 165 тыс.руб. до 145 тыс.руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения постоянных затрат, если по двум другим видам продукции цена реализации, переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, и физический объем производства не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб., 500 шт. и 330 руб., 240 руб., 1500 шт.
Вариант № 19
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился чистый доход в результате изменения структуры реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
2. Определить общее изменение прибыли от реализации если ее изменение под действием отдельных факторов составляет: рост цен реализации − увеличение на 10 тыс.руб.; рост переменных расходов, приходящихся на единицу продукции, − уменьшение на 10 тыс.руб.; рост постоянных расходов − уменьшение на 5 тыс.руб.; рост общего объема реализации − увеличение на 5 тыс.руб.; изменение структуры производства и реализации продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.; рост валовой выручки − увеличение на 5 тыс.руб.
3. Определить размер зоны безопасности, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. По данным предприятия производительность труда рабочих в отчетном периоде увеличилась с 200 тыс.руб./чел. до 220 тыс.руб./чел., среднесписочная численность рабочих снизилась с 440 чел. до 400 чел., доля товарной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,7 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции снизилась с 0,8 до 0,6. Определить, насколько изменилась реализованная продукция в результате изменения эффективности использования трудовых ресурсов.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение реализованной продукции от изменившегося качества.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по выбытию.
7. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-повременщика увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч., средняя продолжительность рабочего дня снизилась с 7,5 ч. до 7 ч., среднее количество дней, отработанных рабочим-повременщиком за год, возросло с 240 дн. до 250 дн., а среднесписочная численность уменьшилась с 200 чел. до 180 чел. Определить уменьшение постоянной части фонда оплаты труда рабочих-повременщиков в результате изменения средней продолжительности их рабочего дня, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде себестоимость производства одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась общая сумма затрат на производство и реализацию продукции в результате изменения физического объема производства.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %, а постоянные затраты, приходящиеся на единицу продукции, уменьшились с 55 руб. до 52 руб. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения переменных затрат, приходящихся на единицу продукции, если по двум другим видам продукции цена реализации и переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб. и 330 руб., 240 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
Вариант № 20
1. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменился чистый доход от реализации в результате изменения общего объема реализации, если по двум другим видам продукции цена не изменилась и составляет 100 руб. и 300 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.
2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Переменные расходы, приходящиеся на единицу одного из них, уменьшились со 100 руб. до 80 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения переменных расходов, приходящихся на единицу продукции.
3. Определить уровень риска неполучения прибыли, если критический объем реализации продукции равен 10 тыс.шт., а фактическое количество реализованной продукции составляет 20 тыс.шт.
4. По данным предприятия фондоотдача в отчетном периоде снизилась с 1,4 руб./руб. до 1,2 руб./руб., среднегодовая стоимость основных средств увеличилась с 20 млн.руб. до 25 млн.руб., доля товарной продукции в валовой продукции снизилась с 0,9 до 0,8, а доля реализованной продукции в валовой продукции увеличилась с 0,6 до 0,8. Определить, насколько изменилась валовая продукция в результате изменения обеспеченности предприятия основными средствами.
5. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» увеличился с 800 шт. себестоимостью 1,2 тыс.руб. до 1000 шт. себестоимостью 1,4 тыс.руб., а продукции «Б» снизился с 500 шт. себестоимостью 2 тыс.руб. до 400 шт. себестоимостью 2,1 тыс.руб. Объем реализации продукции «А» увеличился с 600 шт. по цене 1,5 тыс.руб. до 700 шт. по цене 1,8 тыс.руб., а продукции «Б» не изменился и составил 300 шт. при изменении цены с 2,3 тыс.руб. до 2,6 тыс.руб. Определить увеличение прибыли от реализации продукции от изменившегося качества.
6. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по приему.
7. На предприятии производится два вида продукции «А» и «Б», общий объем которых увеличился с 2000 шт. до 3000 шт. Средняя часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика, участвующего в производстве продукции вида «А», увеличилась с 20 руб./ч. до 30 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 5 ч. до 4 ч., а продукции вида «Б» − с 30 руб./ч. до 40 руб./ч. при уменьшении удельной трудоемкости с 4 ч. до 3,5 ч. Удельный вес продукции «А» и «Б» в базисном периоде составлял соответственно 40 % и 60 %, а в отчетном периоде − 50 % и 50 %. Определить уменьшение переменной части фонда оплаты труда в результате изменения удельной трудоемкости продукции, если значения премиального коэффициента и коэффициента дополнительной заработной планы не изменились и составляют соответственно 20 % и 15 %.
8. Определить общее изменение затрат на производство и реализацию продукции если их изменение под действием отдельных факторов составляет: рост переменных затрат, приходящихся на единицу продукции, − увеличение на 10 тыс.руб.; рост постоянных затрат − увеличение на 5 тыс.руб.; снижение физического объема производства − уменьшение на 15 тыс.руб.; изменение структуры производства продукции − уменьшение на 20 тыс.руб.
9. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась с 210 руб. до 220 руб., переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, − со 120 руб. до 150 руб., удельный вес в общем объеме производства − с 40 % до 45 %, а постоянные затраты, приходящиеся на единицу продукции, уменьшились с 55 руб. до 52 руб. Определить, насколько изменился уровень затрат на рубль произведенной продукции в результате изменения структуры производства, если по двум другим видам продукции цена реализации и переменные затраты, приходящиеся на единицу продукции, не изменились и составляют соответственно 110 руб., 70 руб. и 330 руб., 240 руб., а удельный вес изменился соответственно с 30 % до 35 % и с 30 % до 20 %.















